
2° Lista exercícios ­ 2ª Guerra Mundial   
 
1­ Os Estados Unidos entraram fundamentalmente na Segunda Guerra Mundial no 

ano de 1941. Quais foram os principais fatores que causaram a entrada dos 

Estados Unidos na guerra? 

 

a) A ocupação nazista da Rússia em 1941. 

b) O confronto dos Estados Unidos com a marinha japonesa na Batalha de Midway 

no ano de 1942. 

c) A incorporação dos territórios poloneses pela Alemanha perdidos pelos alemães 

durante o Tratado de Versalhes em 1919. 

d) A derrota russa pelos alemães no ano de 1942 na Batalha de Stalingrado. 

e) Os acordos de solidariedade com a Inglaterra na chamada Carta do Atlântico e 

os ataques japoneses à base de Pearl Harbor. 

 

2­ Por que a Alemanha nazista rompeu com o Pacto Germano­Soviético no ano de 

1941? Explique. 

 
3­ (Ufpe 2000) O Plano Marshall, organizado pelos Estados Unidos, após a 
Segunda Guerra Mundial, visava a: 
 
a) proceder ao desarmamento dos países beligerantes, especialmente o Japão. 
b) estabelecer bases militares nos países da Europa que não pertenciam ao bloco 
soviético.  
c) recuperar economicamente os países devastados pela guerra. 
d) organizar os exércitos aliados durante a Guerra Fria. 
e) impedir o desenvolvimento econômico dos países dominados pela União 
Soviética. 
 



4­ (Fgv 2006) Ser interrogado por amadores com os dedos no gatilho em busca de 
contra­revolucionários nunca é uma experiência relaxante. Confesso que estava 
nervoso quando (...) mandaram­me caminhar pela estrada escura de volta à 
fronteira da França com a arma do miliciano apontada para as minhas costas. 
Assim, meu rápido contato com a Guerra Civil Espanhola terminou com a minha 
expulsão da República espanhola. 
 (Eric Hobsbawm, "Tempos interessantes") 
Para alguns historiadores, é possível considerar a Guerra Civil Espanhola 
(1936­1939) um laboratório da Segunda Guerra Mundial, isto porque 
 
a) a Alemanha e a Itália optaram por não estabelecer qualquer nível de interferência 
na guerra espanhola,considerando que se tratava de uma questão interna dos 
espanhóis. 
b) as mesmas forças político­ideológicas ­ o fascismo e antifascismo ­ que se 
confrontaram na Espanha durante a Guerra Civil estiveram em conflito na Segunda 
Guerra. 
c) esse conflito foi solucionado com a intervenção direta da Inglaterra e da França, 
que obtiveram o compromisso das forças beligerantes de respeitar os acordos de 
paz. 
d) a imponente vitória militar das forças republicanas nessa guerra civil permitiu que 
a Espanha tivesse participação decisiva na Segunda Guerra, ao lado das forças 
aliadas. 
e) a vitória das forças progressistas espanholas gerou descrédito da Liga das 
Nações, incentivando atos de rebeldia, como a invasão da Manchúria pelo Japão. 
 
5­Podemos apontar como uma das principais causas da Segunda Guerra Mundial: 
a)A rivalidade política e militar entre Alemanha e Itália no final da década de                           
1930. 
b)O surgimento e fortalecimento, na década de 1930, de governos                   
totalitários na Europa, com objetivos expansionistas e militaristas. 
c)A política expansionista da França, que invadiu e conquistou vários                   
territórios na Europa e na África no final da década de 1930. 



d)A aliança militar estabelecida por Itália, Alemanha e Estados Unidos no                     
começo da década de 1930. 
 
6­Qual das alternativas abaixo aponta o marco inicial da Segunda Guerra                     
Mundial? 
a)O ataque do Japão à base militar norte­americana de Pearl Harbor. 
b)Os diversos bombardeios britânicos a várias cidades alemãs. 
c) A invasão da Polônia pelas forças armadas da Alemanha em 1º de                         
setembro de 1939. 
d)O estabelecimento de acordos militares entre Alemanha, Itália e Japão 
 
7­O rompimento pelos nazistas do Pacto Germano­Soviético firmado entre 
a Alemanha e a União das Repúblicas Socialistas Soviéticas (URSS), no ano 
de 1939, fez com que a União Soviética entrasse na Segunda Guerra em 
1943. O que foi o Pacto Germano­Soviético? 
 
a) Política de acordos efetivada por Hitler e Churchill. 
b) Efetivação do Pacto anti­Komintern entre Alemanha, URSS e Japão. 
c) Política de acordos entre Hitler e Stálin de não agressão e neutralidade                         
entre Alemanha e União Soviética por dez anos. 
d) Pacto que assegurava à Alemanha o direito de incorporar territórios 
poloneses com a permissão da França e da Inglaterra. 
e) Política de não agressão entre Alemanha, Inglaterra, Japão e França. 
 
8­(Fatec­1997)A ocupação da Polônia marca o início da Segunda Guerra 
Mundial. Alternativa de manter a paz a qualquer custo, como foi feito em 
Munique, se revelou impossível. Hitler não se dava por satisfeito com a 
reconquista do "espaço vital", queria mais e mais. Sobre a Segunda Guerra, 
é correto afirmar: 
 
a) A Itália, aliada da Alemanha desde assinatura do Pacto de Aço, declarou 
guerra à Inglaterra e à França em junho de 1940. Em setembro do mesmo 
ano, a Itália atacou o Egito e a Turquia. 



b) Em 1941 tropas alemãs invadiram o território Soviético dominaram 
definitivamente Leningrado e Moscou. 
c) A partir dos sucessos na frente ocidental, da invasão e conquista da 
Bélgica, Holanda e França e do recuo inglês para o outro lado do canal, 
Hitler voltou sua atenção para a Polônia. 
d) O sucesso definitivo alemão deveu­se à sua tática militar, conhecida como 
"guerra relâmpago"; essa consistia no uso de forças motorizadas, tanques e 
aviação, conjugados e combinados entre si, em uma ação 
defensiva. 
e) A partir da declaração de guerra, feita por Inglaterra e França contra a 
Alemanha, outros países foram entrando no conflito, de ambos os lados. A 
cada novo beligerante, a relação de forças se alterava, e a guerra entrava em 
uma nova fase. Inicialmente uma guerra européia, estendeu­se paulatinamente 
à Ásia e a África. 
 
9­(PUC­SP­2002) Às 6 da manhã, do dia 7 de dezembro de 1941, aviões japoneses 
bombardearam a base norte­americana de Pearl Harbor, no Havaí. A ofensiva 
iniciava o avanço japonês que, oito meses depois, controlava parte significativa do 
Oceano Pacífico. Sobre os conflitos no Pacífico, durante a Segunda Guerra 
Mundial, pode­se dizer que: 
 
a)demonstram a instabilidade política do Pacífico e do sudeste asiático, antes 
dominados principalmente pela França e pela Inglaterra, e alvo, durante a Guerra, 
de interesses norte­americanos japoneses. 
b) ilustram o combate de japoneses e norte­americanos contra chineses e 
soviéticos, que tentavam estabelecer na região a hegemonia de Estados guiados 
pela ideologia socialista. 
c) desembocam na explosão das bombas atômicas em Hiroxima e Nagasaki, 
responsáveis pela vitória final dos países Aliados sobre os países do Eixo e pela 
rendição incondicional de Alemanha e Japão. 
d) iniciam uma seqüência de combates aéreos e navais,dos quais participaram 
ativamente todos os países envolvidos na Guerra, especialmente Alemanha e Itália, 
empenhadas em defender as posições japonesas. 



e) abrem espaço para a proliferação do islamismo, que acabou por conquistar, por 
meio de revoluções populares,o controle de Estados como o Paquistão, a Índia ou 
as Filipinas. 
 
10­(Mack­1996)Sobre fatos antecedentes à Segunda Guerra Mundial, assinale a 
alternativa incorreta. 
a) Os E.U.A. cortaram o envio de ferro, aço, petróleo e borracha e bloquearam 
capitais japoneses na América do Norte por causa da invasão da Manchúria pelo 
Japão. 
b) Passando por cima das disposições dos tratados do pós­guerra, em 1938, 
Hitler, com o apoio de fascistasaustríacos, ordenou a ocupação da Áustria. 
c) Em 1936, um grupo de generais, chefiados por Franco,iniciou uma revolta contra 
o governo de esquerda,legalmente constituído, na Espanha. 
d) A euforia econômica decorrente da valorização da Bolsa de Nova Iorque em 
1929 favoreceu a recuperação econômica e a consolidação das democracias na 
Europa. 
e) Em 1939, Stálin conseguiu­se aproximar da Alemanha através do Pacto 
Germano­Soviético, negociado por Ribbentrop e Molotov. 
 
Gabarito: 
1­E 
2­No ano de 1941, Hitler rompeu o acordo feito com a União Soviética (Pacto 
Germano­Soviético) e invadiu a Rússia em busca de minérios, cereais e petróleo 
para abastecer o exército alemão. Até o final do ano de 1941, os alemães realizaram 
duras baixas no exército soviético. 
3­C 
4­B 
5­B 
6­C 
7­C 
8­E 
9­A 
10­B 


